

阜宁公安

# 夏季治安“百日行动”纵深推进

□王颖 姚圣俊 记者 唐承兵

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,阜宁县公安局坚持把工作重点放到主要街头路面、重点部位和公共场所、重点水域等重要环节上,广泛深入地开展治安巡查、问题调查、矛盾排查,一手抓社会面治安稳定,一手抓打击现行违法犯罪活动,特别是各派出所和各警种部门在县局领导下,打防结合环环相连,宣传发动人人皆知,“百日行动”正在向纵深推进。



广泛开展全警大巡防。(警方供图)

## 大走访铺垫大稳定

“听说公安局这次‘百日行动’力度大呢,那天12辆大巴车押回那么多男的、女的。”“嗯,这几天天天有民警到我们小区来走访。”7月31日晚,许多纳凉的居民都在谈论着阜宁公安局的事。

7月初,阜宁县公安局领导班子根据责任捆绑协作机制,纷纷深入各自挂钩联系单位和警种部门摸实情、抓督导,各人每周至少到挂钩派出所不少于4小时,确保大走访、大排查、大巡防的工作措施招招到位,责任落实到位,问题解决到位。同时,该局还统筹安排机关民警捆绑到全县54个较为复杂的警务区,以县城和中心镇区为重点,每名科级干部和部门长捆绑一个警务区,每周至少下社区工作不少于8小时,对工作不力的责任区同时问责捆绑责任人。

“斧头打凿子,凿子入木。”捆绑责任制的建立和实施,赋能大走访等各项工作扎实推进。该局还由治安部门牵头,抽调5个部门警力,组建大走访工作专班,指导推动大走访中的信息采集、安全隐患排查,积极稳妥处置治安风险。在督察大队全时空、全方位的督察下,对大走访中明确的“治安隐患不查清不放过,治安盲点不消除不放过、治安问题不解决不放过”的“三不放过”铆紧加压。大走访活动开展以来,共排查矛盾纠纷370余起,化解协调310起。城南派出所和治安大队还根据大走访获取的治安信息,先后查破重大聚众赌博案2起,抓获参赌人员20余人,查获赌资20余万元。

## 大排查助力大整治

在“百日行动”中,阜宁全县各派出所和各业务部门紧盯社会面治安管控目标,通过排查线索、梳理线索、核查线索,掌握了工作主动权,综合运用人力、技术、社会大数据等手段,充分运用各种资源和手段,对旅馆业、寄递业、歌舞游艺、洗浴按摩等场所行业开展突击清查,对学校、危化品企业等单位开展全面细致检查。截至7月末,通过大排查、大整治,全局共抓获各类违法犯罪人员1000余名,其中

刑事犯罪人员600余名,涉及黄赌毒人员68名。

7月19日,县治安大队根据大排查获取的线索,在盐城市区两家休闲会所查获单某等涉娼违法人员10名,次日又抓获为卖淫嫖娼违法活动提供资金结算的江某等人。交警各中队在“百日行动”中,顶烈日、战高温,先后现场查获酒驾醉酒人员176名,超速、超员、超载行驶人员374名。

东风派出所根据线索核查,抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人徐某,其在信息网络犯罪活动中涉案资金流水高达25万余元。“百日行动”中,阜宁公安还通过循线追踪,成功抓获潜逃16年之久的本省逃犯石某泉,破获刑事案件2起。7月8日,阜宁警方组织警力奔赴四川,捣毁诈骗窝点18个,抓获团伙作案成员高达430名。

## 大巡防带来大变化

“百日行动”动员大会后,阜宁县公安局广泛开展了全警大巡防,密度达到全覆盖,按照分类巡防的要求,什么问题突出就集中解决什么问题。民警甘当排头兵、辅警主动打冲锋,紧密依靠村居厂企,放手发动社区网格员等群防群治力量,共同参与大巡防。各派出所各显其能,在广场、商圈、夜市等人员密集场所开展不同方式、不同时段的大巡防,以巡特警为龙头、警务站紧跟上、各派出所为互补的巡防行动遍及各点各线,就县局而言,警力布置凸显精干上层,充实基层,最大限度地将警力布到街头路面。“见警察、见警灯、见警车”让广大市民获得了更多的安全感。7月22日至24日的突击行动,阜宁公安投放社会面的警力高达920人次,警车146辆,发动治安志愿者、群防群治社会力量120人次,检查场所217个,巡查重点部位12个,排查隐患32处,检查车辆1623台次,盘查人员3352人次,现场查获违法犯罪嫌疑人22名。

“百日行动”的深入开展,极大地改善了该县夏季治安环境,尤其是街头路面“三见”行动气势如虹,有力震慑了社会面现行违法犯罪活动,刑事、治安案件发案率明显下降,市民安全感明显提升,得到了社会各界的高度评价。

## 12岁小女孩欲跳楼轻生 关键时刻民警机智救援

盐城晚报讯 “当时女孩处在楼顶围栏边沿,楼顶架设了许多太阳能热水器,如果贸然冲上去,不但救援无法保证,反而会刺激到女孩。”民警郑潇潇回忆道。

7月24日中午12时23分,盐城经济技术开发区公安分局步凤派出所接110指令:辖区某小区一名女孩欲跳楼轻生。接到报警后,派出所民警、辅警立即赶赴现场处置。民警到达现场后,经了解得知小女孩今年12岁,因生活中遇到一些不如意的事一时想不开欲跳楼轻生,正坐在楼顶边沿,稍有不慎就有跌落的可能。当时,女孩情绪十分激动,不愿有人靠近。

“你要相信警察叔叔,有什么事我们都可以帮你解决。”根据现场情况,郑潇潇决定先开导小女孩,稳住她的情绪,然后再找机会进行救援。

“你的心情叔叔能理解,叔叔有两个女儿,大女儿年龄和你相仿,我给你看看我女儿的照片吧。”郑潇潇一边试着消除女孩的戒备心,一边悄悄走向女孩。在靠近女孩时,郑潇潇一个箭步扑了上去,一把抱住女孩。其余人员也纷纷上前将女孩固定住,随后转移到安全区域并进行心理疏导。目前,女孩状况良好,派出所也安排了警力跟进做好后续工作。

唐学泉 记者 唐承兵

## 射阳公安送“安全”进企业 多警种联动为企业筑牢安全防线

“每个宿舍都张贴好反诈海报了……”“A组学员手持盾牌组成防御队形……”“这辆电动自行车不符合新国标,要安装好脚蹬再办理……”

为深化为民办实事,7月22日,射阳县公安局多警种部门联动深入盐城弗迪电池有限公司,排查整改安全隐患、宣讲安全防范知识、培训安全保卫技能等,多措并举、上门护企,最大限度地防范化解各类安全风险,筑牢企业安全生产防线,为企业高质量发展保驾护航。

## 错时宣讲不停歇,织密反诈防范网

在员工餐厅里,民警、企业保安、平安志愿者逐一在餐桌角贴上“反诈金字塔”的桌贴,在餐厅入口摆着反诈展板,墙上贴着反诈典型案例海报,反诈宣传氛围深度融入企业文化,员工在就餐时随时接受“沉浸式”反诈宣传。

中午12时许,正是企业员工就餐的高峰期,民警为企业员工发放反诈宣传资料,组织电子问卷调查、有奖抢答、看图识诈等互动游戏,让员工了解电信诈骗的发案特点、诈骗手法和防范策略,同时指导他们下载国家反诈中心App和盐之无诈小程序,提高员工防范意识与智能预警反诈能力。

## 登记上牌不费事,流动窗口获点赞

17时许,在“鹤小警”进企业送安全的拱形门柱前,交警还为企业员工办理电动自行车登记上牌服务。

对于民警主动上门办证,企业职工表示欢迎和感谢。“其实早就想要上牌照了,一直忙得没顾得上,今天警察同志上门上牌,为民服务真周到,真心为射阳公安点个赞。”据悉,员工刘昊当天上午在企业微信群看到电动自行车登记上牌要求和流程,得知可以在公司停车场就近登记上牌,中午便准备好了所需材料,不到10分钟电动自行车便装上了崭新的牌照。

民警还深入厂区征询企业所需所盼,了解周边治安状况,排查企业内部安全隐患,现场解答了居住证办理等业务咨询。

## 安全防护不大意,送教上门受欢迎

针对该企业新近成立投产,新招录保安人员缺少系统培训,18时许,射阳县公安局组织民警以“送教上门”形式,主动为该企业安保人员培训应急处突业务,就如何使用防暴叉、防暴盾牌和钢叉的基本方法、操作要领及注意事项,进行了详细地讲解与示范,组织安保人员逐一进行实操练习,通过训练,掌握常备器械的使用情景、方法及技巧,强化安全防范意识和突发情况的处置能力。

通过送安全进企业系列活动,解决了企业涉公安业务的“急难愁盼”问题,射阳公安将持续深入开展为民办实事系列活动,努力为企业提供优质服务,营造安全稳定的社会环境。

徐红丽 赵紫艳 记者 郭敬雷 文/图



民警利用工人午餐时间宣传反诈知识。